

Izhaja vsak torek, četrtek in sobota. — Cene: Za celo leto 80 K, za pol leta 40 kron, za četrt leta 20 K, za 1 mesec 7 kron. **Posamezna številka stane 1 krono.**
Na pisane naročbe brez pošiljatev denarja se ne moremo ozirati. Naročniki naj pošiljajo naročnino po poštni nakaznici. Reklamacije glede lista so poštne proste. Ne-frankirani dopisi se ne sprejemajo. Na dopise brez podpisa se ne ozira.

NOVA DOBA

Uredništvo in upraviteljevo se nahaja v Zvezni tiskarni v Celju, Strossmajerjeva ulica št. 3. Oglasi se računajo po porabljenem prostoru in sicer: za navadne oglase po 80 v od 1 mm, za poslane, naznanila občinskih zborov, naznanila o smrti, zahvale itd. K 1-20 od 1 mm, za reklamne novice med tekstom 5 K od vrste, Malo oglasi (največ 4 vrste) 10 K. Pri večkratnih objavah popust. Rokopisi se ne vračajo. Telefon št. 68.

IZDAJA IN TISKA ZVEZNA TISKARNA V CELJU. ODGOVORNI UREDNIK VEKOSLAV SPINDLER.

K poglavju o »ranah« in »enakopravnosti«.

Celje 22. sept.

Ce smo v pokojni Avstriji zahtevali za sebe drobtinice pravic, se nam je nemštvo od celjske »vahtarice« pa do dunajske »Preše« rogalo in krohotalo. Ce smo se zgražali nad dejstvom, da so se celo z nemščine neveselimi kmeti delali pri sodnijah in drugod nemški zapisniki, so to zasmehljivo imenovali — pravico. Ce si prišel na celjski magistrat k Ambroschitschu ali Jaborneggu in si pomizno vprašal kaj po slovensko, se ti je v obraz režal in te ni hotel razumeti. Naše zahteve po slovenskih ljudskih šolah v Celju so naletele na besenje celjske ulice, kateremu je dajal duška ves nemški časopisni Izrael. Ce smo se Slovenci ob priliki veselje pokazali na ulici, že je bila mobilizirana nemška svojati in palice, kamenje, gnila jajca in celo revolverji so igrali vlogo nemških političnih argumentov. Celo posameznike, če so mirno na cesti slovensko govorili, je ob vsaki priliki nahrulila zdaj ta, zdaj ona nemška prikazen ali družba.

In danes v naši narodni državi? V Celju tvorijo Nemci izginjajočo manjšino prebivalstva. Ali se je že zgodil en edini slučaj, da je bil kateri Nемец napaden ali samo nahruljen zaradi nemškega govorenja po ulicah? Pri naših uradih Nemci občujejo vseskozi nemško in se jim ponekod v tem pogledu še celo preveč koncesij daje. Na sodnijah se z Nemci obravnava nemški (gl. večerajšnja poročila razprava proti Derganzu!). Na naših osnovnih in meščanskih šolah je toliko nemških paralel, kolikor jim po številu nemških otrok postavno gre. Nemške prireditve v Unioni in drugod se vrše nemoteno (dejanja neodgovornih elementov ne pridejo v poštev!) in je Nemcem tudi pristop k našim prireditvam vedno prost, ne da bi se le enemu zgodilo kedaj kaj žalega.

Ali naj naštevamo še dalje vse momente, ki jasno dokazujejo, da o kakih krivicah, o kakšnem zastopavljanju, o kakšni maščevalnosti ni niti najmanjšega govora, ampak da Nemci v okviru obstoječih zakonov uživajo popolno enakopravnost, takšno, kakoršne si z ozirom na nedavno preteklost in na svoje postopanje v njej napram nam nikdar zaslužili niso. Da je v nas Slovenci le iskrica želje po maščevanju, prisegamo vam, vaš položaj v Sloveniji bi danes bil lahko obupen in nič bi vam ne pomagalo vse sklicevanje na določbe mirovne pogodbe in druge floskule.

Pomen poimenovanja nekaterih celjskih ulic in trgov.

Iz učiteljskih krogov smo prejeli: Zgodil se mi je slučaj, da sem v obrtno-nadaljevalni šoli vprašal učenca, absolventa meščanske šole, kdo je bil Miklošič; pa me je fant debelo gledal in ni vedel odgovora. Ker pa nosijo celjske ulice in ceste imena mnogih naših slavnih mož in mora vsak Celjan vsaj majhen pojem imeti, kaj imena ulic in cest pomenijo, podam v kratkih potezah tozadevno sliko:

A. ULICE.

Aškerčeva ulica (prej Vrtna ulica). Anton Aškerč, rojen 9. januarja 1856 v vasi Globoko pri Rimskih toplih, umrl 10. jul. 1912 v Ljubljani. Zastopnik svodomiselstva, pesnik naših najlepših balad in romanov. V srce segajoča je budnica: »Mi vstajamo«.

Benjamin Ipavčeva ulica (prej Gizeлина cesta).

Benjamin Ipavec, doma v St. Jurju ob južni železnici. Zdravnik-primarji v Annen-Kinderspitalu v Gradcu. Stoveč glasbenik-skladatelj.

Vkljub temu pa polni celjsko nemško trobilo svoje sicer tako puste pradele neprestano s pritožbami o krivicah, ki se baje nemštvo gode, o ranah, ki se jim sekajo, o pomanjkanju enakopravnosti itd. Listič je celo tako drzen, da skuša nahujskati Srbe proti nam Slovencem. Slika jih kot plemenit narod, ki so dali Švabom v Banatu vse pravice, dočim smo v nasprotju z njimi mi Slovenci seveda kruti zatiralci, neplemeniti umičevalci nemštva. Gospoda, to nas ne spravi s pravega tira! Naši brajše Srbi so trezni in pametni dovolj, da bodo spregledali to vašo hinavsko igro. Zato na to podlost dalje ne reagiramo!

Drznost, s katero prihajajo v Cillierci s pritožbami o krivicah nad nemštvo v Celju in Sloveniji oni isti ljudje, ki so počenjali pod Ambroschitsch-Jabornegovim vodstvom v početku članka omenjene lopovščine, oni isti ljudje, ki so vodili celjske nemške poulične tolpe v boj proti Slovencem, nam jasno dokazuje, kaj smatrajo oni pod »ranami« in pod klicem po enakopravnosti. Dokazuje nam, da jim gre za ponovno dosegajočo politično moč, katero upajo doseči zopet s pomočjo svoje gospodarske pozicije. Toži se jim po časih, ko so nam Slovencem razbijali glave — to so njihove srčne rane. Slovenec ponižen kužek, Nемец njegov gospodar, to je njihovo pojmovanje enakopravnosti.

Resno bomo govorili z našimi Nemci o položaju nemštva v Sloveniji in o tem, ali uživajo enakopravnost ali ne, takrat, ko se njihova sedajna generacija, ki je prešla iz pokojne Avstrije, notranje popolnoma prerodi in prenovi, ko spozna, da je v narodno enotni državi izginjajoča manjšina s svojo gospodarsko močjo vred, in ki uvidi, da je potrebno trezno presojanje položaja, ne pa naduto-šovinistične rekriminacije in nacionalna bojevito. Se le takrat, ko to spoznanje prepoji naše Nemce, bo ustvarjen teren za resni pogovor o stališču nemštva v Sloveniji in državi. Pravice, ki jim gredo, uživajo vse že danes, toži se jim samo po predpravicah, ki jim jih je naklanjala v obilni meri Avstrija, njihov eldarado!

Politične vesti.

Prestolonaslednik v Sarajevu. Z velikanskim navdušenjem je prebivalstvo v Bosni, zlasti v Sarajevu sprejelo regenta Aleksandra. Za Hrvatsko in Slovenijo je sedaj tudi Bosna pokazala svojo ljubezen do narodne vladarske rodbine. — V torek se je vršila velika vojaška parada ob navzočnosti tisočev svečano razporeženega naroda,

Cankarjeva cesta (prej Krožna cesta).

Ivan Cankar, rojen 10. maja 1876 na Vrhniki, umrl 11. dec. 1916 v Ljubljani. Najimenitnejši pisatelj in pesnik slovenskega rodu. Krona del so njegove »Podobe iz sanj«.

Gregorčičeva ulica (prej Karolinska ulica).

Simon Gregorčič, rojen 15. okt. 1844 na Vrsnem v gorski vasi na levem soškem bregu, umrl 24. nov. 1906. Vzorni domoljub, največji poljudni naš lirski, »goriški slavec«.

Ulica Matije Gubca (prej Traunova ulica).

Matija Gubec z naslovom »kronani kmečki kralj« je bil vođa kmet-skih uporov na Hrvatskem in Slovenskem v 16. stoletju v slovečih puntih za »staro pravdo«. Umrl mučeniške smrti v Zagrebu 15. febr. 1573.

Jurčičeva ulica (prej Rakuscheva ulica).

Josip Jurčič, rojen 1877 pri Muljavi pri Zatični na Dolenjskem, umrl 3. sept. 1881 v Ljubljani. Pisatelj, pesnik in prvi slovenski romanopisec.

ki je regentu ponovno prirejal burne ovacije.

D'Annunzijeve kvarnerske države ne priznavata glasom izjave francoskega odpravnika v Beogradu niti Francija niti Anglija.

Na Hrvaškem je z banovo naredbo ukinjen preki sod v okrajih, kjer so bili zadnji nemiri. Tudi je razveljavljena omejitev zborovalnega prava.

V socijalnodemokratski stranki Čehoslovaške se je pojavila globoka kriza, ki je bila tudi vzrok odstopa Tusarjeve vlade. Boj se bje med zmernimi socijalisti in komunisti. Slednji so s silo zavzeli dozrajno glasilo stranke »Pravo lidu«. Na Slovaškem je proglašena samostojna komunistična stranka. Dne 28. tm. se vrši strankin zbor dozrajne enotne stranke. Takrat pade odločitev. Najbrže pride do novih volitev v parlament.

Romunska nevtralnost v našem sporu z Italijo. Rumunski zunanji minister Take Jonescu je izjavil, da ostane Romunija v našem sporu z Italijo nevtralna, ker želi dobrih odnosov s sosedi.

Bavarska zopet kraljevina? Berlinski socijalistični »Vorwärts« poroča, da bodo 25. tm. princa Ruprehta proglasili za bavarskega kralja.

Bivšega predsednika francoske republike Deschanela, ki je sedaj odstopil, so glasom poročili iz Ženeve prepeljali v bližnjo, ker so se pojavili pri njem znaki blaznosti.

Protiboljševiško gibanje v Rusiji. Iz Moskve prihaja poročilo, da je ruska sovjetska vlada v vseh večjih mestih radi protiboljševiškega gibanja proglasila obsedno stanje.

Umikanje boljševiških čet. Na poljski in ukrajinski fronti se rdeče sovjetske čete neprestano umikajo.

Iz Korotana.

Pozor, upravičenci za glasovanje pri plebiscitu! Nemški listi poročajo, da je Avstrija dovolila vsem svojim uradnikom, razna podjetja vsem svojim uslužbencem, ki imajo glasovalno pravico v plebiscitnem ozemlju, primeren dopust in prosto vožnjo po železnicah, da se morejo glasovanja vdeležiti. Vsi naši upravičenci glasovanja v plebiscitnem ozemlju se pozivljajo, da se javijo pri svojih nadrejenih uradih, podjetjih ali gospodarstvih, da dobijo potreben dopust. To se pa mora zgoditi takoj, da bodo že sedaj poskrbeli za to, da bodo vpisani v glasovalne imenike. V smislu 9. razglasa določen rok za re-

Kersnikova ulica (prej Hugo Wolfova ulica).

Janko Kersnik, rojen 4. sept. 1852 na Brdu, umrl 28. jul. 1897 v Ljubljani. Romanopisec in pisatelj, slikar slovenske malomestne in podeželne inteh-gence. Znamenit je njegov roman »Ciklomen«, v katerem nam Kersnik prvič v veliki sliki pokaže ta življenski sloj v trgu in na graščinah z njegovim narodnim in političnim mišljenjem v tedanjem času.

Kocenova ulica (prej Špitalska ulica).

Kocen, rojen pri Ponkvi ob južni železnici. Bil je profesor-duhovnik, sloveč zemljepisec. Glej Kocenovi zemljevidi in atlanti!

Levstikova ulica (prej Poljska ulica).

Franc Levstik, rojen 28. sept. 1831 v Spodnjih Retnjah pri Velikih Laščah, umrl 16. nov. 1887. Pokopan je v grobnici »Pisateljskega društva« v Ljubljani pri Sv. Krištofu. Pesnik, kritik in jezikoslovec. Znamenit je njegov roman »Martin Krpan«, kjer opisuje dušo in urav slovenskega ljudstva.

klamacije je od 23. do 29. tm. Vsi oni, ki vedo za kakega koroškega Slovenca pri tem uradu ali onem obratu in ki ima glasovalno pravico, naj ga na to opozorijo.

Sklepi plebiscitne komisije: V občinah, ki štejejo nad 600 glasovalcev, bo za vsakih 600 nadaljnih glasovalcev po en nov glasovalni prostor v občini. Člani občinskih odsekov in orožniki bodo glasovali v občinah, kjer vrše na dan glasovanja službo. Vsak glasovalec dobi pred vstopom v glasovalni prostor kuverto, v kateri bosta ena bela in ena zelena glasovnica. V posebni celici razlaga glasovalec glasovnico za ono državo, za katero noče glasovati, vtakne obe glasovnici (celo in raztrgano) zopet v kuverto, ki jo nato odda.

Nemci se boje plebiscita, zato se na vse načine trudijo, da bi plebiscitno komisijo pregovorili, naj odloži plebiscit vsaj do novembra.

Naše orožništvo na Koroškem ostane, pač pa bota poveljstvom v Borovljah in Velikovu pridružena po en angleški in francoski oficir, enako pa tudi v Celovcu avstrijskemu orožništvu.

Avstrija se hoče pogajati zaradi Koroške. Tako doznava dunajski poročevalec Ljublj. dop. urada. Pri dunajski vladi so uvideli, da je cona A definitivno izgubljena in da bo šlo potem tudi za cono B slabo. Zato bi radi s pogajanjmi se rešili, kar se da.

Mariborske novice.

V mariborski stanovanjski svet je imenovan nanovo prof. Mat. Pirc.

Sodni senat za volitve v Mariboru je sestavljen iz gg. Tomaža Cajnkara kot predsednika, dr. Muleja in dr. Vuka kot članov ter Posega in Deva kot njen namestnika.

Novo banko v Mariboru namerava ustanoviti neka varaždinska židovska družba v prostorih kavarne Tegetthof.

V Maribor vrnil so se 20. t. m. iz Beograda ententni člani razmejivne komisije.

70-letnico je obhajal 21. tm. mariborski knezoškof dr. Miha Napotnik.

Cene mesu je mariborska komisija za določanje cen določila sledeče: goveje 18—20 K, telečje 20—22 K.

Vsak Jugoslovan mora biti član »Jugoslovske« Maticel

Miklošičeva ulica (prej Hermanova ulica).

Fran Miklošič, rojen v Radomercih pri Ljutomeru 26. nov. 1813, umrl 7. marca 1891. Profesor jezikoslovja, zlasti slovanskega na dunajskem vseučilišču, slavni ustanovitelj novejši slavistične vede. Znal je 30 jezikov ter tudi popolnoma obvladal njih slovstvo.

Prešernova ulica (prej Rotovška ulica).

Dr. Franc Prešeren, rojen 3. dec. 1800 v Vrbi na Gorenjskem, umrl 8. febr. 1849 v Kranju in tam pokopan. Največji slovenski pesnik. »Krst pri Savici«.

Razlagova ulica (prej Nova ulica).

Dr. Radoslav Razlag, rojen 1826 v Radoslavcih pri Ljutomeru, umrl 1886. Rodoljubni pesnik in znan politik v taborski dobi. Bil je tudi poslanec.

Strossmajerjeva ulica (prej Schillerjeva ulica).

Josip Juraj Strossmajer, rojen 4. febr. 1816, umrl 8. apr. 1905. Bil je škof v Djakovem. Velik mecen jugoslovske kulturne stvari, velik dobrot-

Iz zakona o volitvah narodnih poslancev

za ustavoivorno skupščino kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev.

(Dalje.) Člen 24.

Občinski urad mora isti dan, ko je abecedni volilni imenik razgrnjen na vpogled občinstvu, to objaviti. Ta objava se vrši v mestih in trgih s pisanimi razglasi, ki se nalepijo na občinski deski in po ulicah, v kmetijskih občinah pa tudi še tako, da se čita abecedni volilni imenik na občinskem ali vaškem sestanku; tam, kjer takih sestankov ni, se izvrši objava na način, ki je v dotični vasi navaden.

V objavi mora biti izrecno povedano, da smejo na zboru glasovati samo oni, ki so vpisani v imenik.

Člen 25.

(Kako se reklamira?)

Popravek abecednega volilnega imenika se zahteva neposredno pisмено ali ustno pri občinskem uradu ali pri prvostopnem sodišču, toda tu samo pisмено. Prvostopno sodišče mora zahtevo popravka v 24 urah poslati občinskemu uradu na postopanje. Ustno zahtevo mora občinski urad dati na zapisnik. Zahtevi popravka se morajo priložiti dokazila.

Za dokazila služijo samo po-noveljavne javne listine. Ako oni, ki je zahteval popravek, želi, da se mu izdaj o tem potrdilo, mora urad to takoj storiti. Vsaka zahteva popravka se mora isti dan vpisati v vročilni zapisnik in v poseben seznam zaradi lažjega pregleda.

Ako občinski urad abecedni volilni imenik popravi uradoma, mora sklepu, s katerim odreja popravek, priključiti dokazila, kakršna se zgoraj zahtevajo.

Člen 26.

O vsaki zahtevi popravka abecednega volilnega imenika mora občinski urad sklepati v 24 urah, najsi zahtevi ugoditi ali ne. Svoj sklep izroči onemu, ki je zahteval popravek, takoj, ko se zglaši. Ako se sklep tiče še koga drugega in je v njegovo škodo, mora urad tudi niemu izročiti sklep najpozneje v nadaljnjih 24 urah od takrat, ko se je popravek zahteval.

Sklep se mora vročiti povsem po predpisih civilnopravnega reda za vročanje tožb. Če se prizadeta oseba ne najde, se ji mora sklep v nadaljnjih 24 urah prilepiti na dom pred dvema pričama, ki sta zmožni pisanja; prič se morata na vročilnici podpisati obenem z organom, ki je prilepil sklep na dom.

Ako se ne ve za dom prizadete osebe ter se ji sklep ne bi mogel vročiti na nobeden izmed navedenih načinov, se mora sklep prilepiti na občinsko desko.

Oni, ki so zavrnjeni, ker z zahtevo popravka vred niso predložili dokazil, kakršna predpisuje člen 25 tega zakona, smejo vnovič zahtevati popravek ter

predložiti dokazila, ako rok za zahtevo popravka sploh še ni potekel.

Ako pa občinski urad v določenem roku o zahtevi, naj se abecedni volilni imenik popravi, ne sklone ničesar, se smatra, da je predlagatelja zavrnil; ta ima pravico, da se neposredno pritoži na pristojno prvostopno sodišče.

V tem primeru mora prvostopno sodišče takoj zahtevati od občinskega urada potrebne spise ter po predloženih dokazilih izdati rešitev; pri tem mora postopati po drugem odstavku člena 28. tega zakona.

Občinski urad mora v tem primeru poslati prvostopnemu sodišču potrebne spise v 24 urah, ko je prejel dopis prvostopnega sodišča, s katerim se spisi zahtevajo.

Člen 27.

(Pritožba na sodišče v slučaju, da je občina zavrnila reklamacijo.)

Kakor oni, ki je popravek zahteval, tako ima tudi oni, ki se ga popravek tiče, pravico, da se v 24 urah po prejemu sklepa pritoži na pristojno prvostopno sodišče.

Ako občinski urad s sklepom zavrne onega, ki je predlagal popravek volilnega imenika, mora oni, zoper katerega je bila zahteva naperjena, če se boji, da bi utegnulo prvostopno sodišče ta sklep predrugačiti, in če ima kaj predložiti ali izjaviti v svojo korist, to storiti pri občinskem uradu v 24 urah po prejemu sklepa, ker se po sklepu prvostopnega sodišča ne sme nič več ukreniti.

Pritožba po prvem odstavku in izjava po drugem odstavku tega člena se poda ustno ali pisмено občinskemu uradu. Le-ta ju mora vpisati v zapisnik ter vsakomur, ki to zahteva, izdati potrdilo, da in katerega dne se je pritožba ali izjava podala uradu.

Člen 28.

(Sklep prvostopnega sodišča končnooveljaven.)

Vsak svoj sklep, storjen po členu 26. tega zakona, mora občinski urad poslati uradoma v treh dneh od dne, ko je bil sklep storjen, pristojnemu prvostopnemu sodišču v oceno z vsemi sriši vred, ki se nanašajo na to. Prvostopno sodišče mora najpozneje v treh dneh, ko je prejel spise, skleniti, ali odobrava ali izpreminja sklep občinskega urada, in ta sklep še isti dan poslati z vsemi spisi vred občinskemu uradu; prej pa mora vpisati v abecedni volilni imenik volilcev, ki je pri njem, izpremembo, ki jo obseza njegov sklep. Sklep prvostopnega sodišča je končnooveljaven.

Člen 29.

(Reklamacije in potrebne listine proste pristojbin.)

Kdor zahteva popravek volilnih imenikov, ne plača nobenih pristojbin (kolkov) niti za delo ali za spise niti za listine, kakor izpiske iz cerkvenih knjig, poverila, potrdila itd., ki so potrebna kot dokazila za te zahteve; nego na njih se mora označiti, čemu so izdana in da se za druge spise ne smejo porabiti kot dokazila brez kolkov. Pristojna oblastva morajo zahtevniku v 24 urah izdati vse listine, ki se zahtevajo zaradi popravka abecednih volilnih imenikov.

Člen 30.

(Zaključenje volilnega imenika.)

60. dan*) po razpisu volitev mora občinski urad zaključiti abecedni volilni imenik, potem, ko je do tega dne vpisal vanj vse one osebe, katerim se je s sklepom pristojnega prvostopnega sodišča priznala volilna pravica, ter izbrisal vse one, katerim je po tej poti pravica odvzeta.

Tako zaključeni imenik mora občinski urad takoj poslati pristojnemu prvostopnemu sodišču v naknadno potrditev. Ko se prvostopno sodišče prepriča iz prepisa imenika, ki je pri njem v arhivu, da so v abecedni volilni imenik vpisane ali iz njega izbrisane samo one osebe, katerim je bila z njegovim sklepom volilna pravica priznana ali odvzeta, potrdi imenik kakor prvokrat.

Ves ta posel mora prvostopno sodišče izvršiti v treh dneh ter potrjeni imenik poslati občinskemu uradu.

Da prvostopno sodišče pravilno ugotovi, ali so vse osebe vpisane ali izbrisane po njegovih sklepih, mora v imenik, ki je pri njem, vpisati vsako njegovo izpremembo, ki jo odobri ter v pripombi svojega imenika vpisati (opravilno) številko vsakega svojega sklepa, in sicer takrat, ko sklone izpremembo.

Člen 31.

V Sloveniji in Dalmaciji, kjer so občine organizirane, toda njih občinski zastopi razpuščeni, sklepa o zahtevah, naj se volilni imenik popravi, gerent z dvema članoma dodeljenega mu sosveta, ki se določita z zbranjem. Kjer ni takega sosveta, opravlja to delo pristojno okrajno sodišče.

V Medjimurju in Prekmurju sklepa o zahtevah, naj se abecedni volilni imeniki popravijo, pristojno okrajno sodišče.

Člen 32.

Kjer se v tem zakonu navaja prvo-

*) 6. nov. 1920.

stopno sodišče, se razumeva za krajine izven Srbije in Črne gore prvostopno kolegialno (zborna) sodišče, za občinsko sodišče pa se umeva za dežele izven Srbije in Črne gore občinski urad ali poglavarstvo mestne, tržke ali kmetijske občine, v kolikor ne gre za sklepanje o popravkih abecednih volilnih imenikov. A posle, ki se tičejo sklepanja o popravkih abecednih volilnih imenikov, opravlja v krajinah izven Srbije in Črne gore, kjer so občine organizirane ter imajo občinske odbore, občinski predstojnik (načelnik, knez) ali njegov namestnik skupno z dvema občinskima svetovalcema, ki ju izvoli občinski odbor.

Členi 33.—43.

vsebujejo določila o kandidatnih listah. Ker nas ta za enkrat še ne zanimajo, jih objavimo v izvlečku pozneje.

Členi 44.—48.

govore o volilnem materijalu, škrinjah, kroglicah itd. Škrinjice morajo biti napravljene tako, da se spuščanje kroglice vanje ne vidi in ne sliši. Kroglice morajo biti vse enake in iz gume ali drugega prikladnega materijala.

Člen 49.

Volilci smejo glasovati vsak samo po enkrat, samo osebno, samo na volišču svoje občine in samo za potrjene kandidatne liste.

Člen 50.

(Volišča.)

V volilnem okrožju mora biti volišče v poslopju občinskega urada; če pa je to poslopje neprikladno ali če se vrši glasovanje na več krajih, se morajo volitve vršiti v šolskem ali drugem poslopju, ki ga občinski urad določi za to. Nikakor pa se glasovanje ne sme vršiti v prostorih, ki so namenjeni bogoslužju.

V občinah, ki imajo nad 800 volilcev, se mora glasovanje vršiti na več krajih po oddelkih, kakor pač volilci prebivajo; toda vsak oddelek tvori eno volišče.

Če pa so hiše v eni občini zelo daleč od poslopja, kjer bi se moralo vršiti glasovanje, tako da bi bilo volilcem težko priti na volišče, sme državni odbor tudi manjše občine razdeliti na oddelke.

Volišče in poslopje, kjer se bo glasovalo, mora občinski urad objaviti najmanj deset dni pred volitvami.

Kjer so občine male, sme državni odbor, če je to potrebno, odrediti za dve občini samo eno volišče; toda tedaj ne sme biti več nego 800 volilcev združenih v eno volišče.

(Dalje prih.)

Iz jugoslov. dem. stranke.

IZREDNI OBČNI ZBOR KRAJ. ORG. DEMOKRATSKE STRANKE ZA CELJE IN OKOLICO

se vrši v petek 24. tm. ob 8. uri zvečer v mali dvorani Narodnega doma. Dnevni red: 1. razgovor o predloženih volitvah v konstituantno; 2. volitev enega člana stranke v mestni sosvet; 3. slučajnosti. — ODBOR.

DNEVNE NOVICE.

Iz poštne službe. Poštar Ciril Havliček je premeščen iz Rečice ob Savinji v Rečico na Paki, oficijant Anton Ivnik iz Radgone v Maribor.

Proti nameravani rešitvi vprašanja uradniških plač, ki pomeni le pesek v oči, so se slov. demokrati poslanci z vso odločnostjo zavzeli pri min. predsedniku in pri min. dr. Kukovcu. Uradniška organizacija sama je vložila odločen protest.

Op. s ponarejenih 1000-dinarskih bankovcev. Po obvestilu ministrstva za notranja dela se objavlja: V prometu so se pojavile ponarejene novčanice po 1000 dinarjev odnosno 4000 kron. Opis ponarejenih novčanice je nastopni. Vodotisk na ponarejenih novčanica je slab izdelan, kar se tiče tiska, in se razlikuje od vodotiska na pravih novčanica. Ako se primerja vodotisk na pravih novčanica z vodotiskom na ponarejenih bankovcih, se opazi: 1. da je vodotisk na ponarejenih novčanica večji in da je nos šiljast, dočim je na pravih novčanica vodotisk manjši in nos okrogel. Na ponarejenih novčanica je brada slabo izdelana; 2. na pra-

vih novčanica prehaja modra barva v rdečkasto, dočim je na ponarejenih modra barva brez nijans rdečkasta; 3. na prvi strani novčanice so polja, na katerih je napisan paragraf 145 kr. zakona itd. in loi do 23. septembra 1885 itd., na pravih novčanica rdečkasta in se popolnoma razlikujejo od barve figur in črteža na ponarejenih; na teh je barva modra in se ne razlikuje od barve črteža; 4. na zadnji strani ima ženska glava na desnem medaljonu nakit iz biserov in je na pravih novčanica prvi biser izven vratu, dočim je na ponarejenih na samem vratu; 5. na ponarejenih novčanica je besedilo tiskano z dolgimi, tankimi črkami, a na pravih s krajšimi in debelejšimi črkami; 6. vobče je falzifikat tako izdelan, da se lahko razširja med nepoučenim ljudstvom, toda ako se natanko ogleda, se takoj opazi, da ni dobro izdelan; figure so netočne, neizrazite, brez senčenja, barva ni popolnoma pogojena; vendar pomenja falzifikat nevarnost za promet, ako se čimprej ne prebreči razširjanje.

Čehoslovaki in naše carinarne. Naši gospodje cariniki nam zamerijo, ako tuintam povemo odkrito besedo na njihov račun. Da pa imamo vendarle prav in z nami vred naša javnost, kaže dejstvo, da je češkoslovaška vlada, videč, da trpi trgovina njene in naše države vsled naših carinarskih razmer, poslala posebno komisijo pregledat poslovanje naših carinarn v Mariboru, Ljubljani, Zagrebu itd.; po končanem pregledu pojde v Beograd, kjer bo naši vladi stavila ultimatum: ali redno, točno in brezhibno poslovanje carinskih uradov, ali pa Češkoslovaška ukine nadaljnji promet z Jugo-

slavijo. V Mariboru je komisija ugotovila naravnost kričeče razmere. Pri drugih carinarnah ni mnogo boljše.

Družba sv. Cirila in Metoda je imela v l. 1919 768.771 K 36 v dohodkov (v tem znesku je vsebovano tudi najeto posojilo v znesku 285.756 K 90 v). Izdatki za šole in vrtnice, posestva, podpore, pisarno itd. so znašali 463.947 K 23 v. — Družbena glavnica je znesla koncem l. 1919 202.453 K 31 v., pokojninski sklad 130.628 K 39 v., obrambni sklad 205.820 K 31 v., Polakova zapuščina 173.714 K 96 v., M. Vilharjeva zapuščina (33.586 K 06 v) je izčrpana. Aktivna imovina družbe znaša 1.754.973 K 15 v., pasivna 778.827 K 42 v., tako da znaša čista imovina koncem l. 1919 976.445 K 73 v. (napram 1.091.845 K 22 v koncem l. 1918). Znak, da moramo napeti vse sile, da se premoženje družbe ne bo še dalje krčilo!

TRGOVINA, OBRT IN NA- RODNO GOSPODARSTVO.

H M E L J.

Žatec, 18. 9. 1920. Skrajno živahno povpraševanje 3000—3300 č k za 50 kg. Nürnberg: 700 bal prodanih 2000—2800 mark za 50 kg. Na obeh trgih jako čvrste cene in dvigajoča se tendenca.

Žatec, 20. 9. 1920. Radi padanja valute so se hmeljske cene divje povišale—3500—4000 č k za 50 kg, kar se je pa odklonilo od strani kmetijskih producentov.

Žatec, 20. 9. 1920. Nadaljno povišanje cen 4000—4300 č k za 50 kg. Nürnberg čvrsto 2400—2900 M za 50 kg.

Za revizijo carinskih tarifov zbira materijal ministrstvo za trgovino in industrijo. Pozvalo je interesente, da predložijo svoje želje, podprte s konkretnimi podatki.

Trbovljski cement. Obrtna nakupovalna in prodajna zadruga oddaje v soboto dne 25. tm. popoldne od 1.—2. ure v skladišču Zadrugne zveze na celjski postaji cement svojim zadrugnikom. Blago se ima takoj odvzeti iz skladišča. Kdor si izposodi tudi vreče, mora založiti kavcijo po 25 K od vreče, in plačati za porabnino od vsakega komada 1 K. Cena cementu je kakor pri zadnji pošiljavi. — Odda se tudi še nekaj litrov finega špirta, dalje gorljivega špirta in 300—400 kg. mizarskega kleja.

RAZNE VESTI.

Bivši avstrijski nadvojvoda Friderik, znani krvosel in sovražnik Slovanov, ima v naši državi (v Baranji in Slavoniji) ogromna veleposestva. Da bi rešil ta posestva zaplembe, se je zašel k Angležem in si pridobil angleško državljanstvo.

Zadnja poročila.

Srbski monopolni zakon za vso državo. Beograd, 21. sept. Začasni ekonomski komite ministrstva je v svoji seji sklenil, da se srbski monopolni zakon raztegne na vso državo.

Regent v Sarajevu.

Sarajevo, 21. sept. V imenu regenta je danes popoldne položil njegov adjutant general Veseli venec na grob slavnega hrvatskega pesnika Silvija Strahomira Kranjčevića.

Podružnica Ljubljanske kreditne banke v Celju

Delniška glavica 50.000.000 kron.

CENTRALA V LJUBLJANI

Rezervni fondii nad 45.000.000 kron.

Podružnice

v Splitu, Tretu, Sarajevu, Gorici, Mariboru, Borovljah in Ptuj.

Sprejema vloge na knjižice in tekoči račun proti ugodnemu obrestovanju.



Kupuje in prodaja vse vrste vrednostnih papirjev, valut in dovoljuje vsakovrsne kredite.

296 -23

Registrov. kreditna in stavbena zadruga z om. zav. v Celju
Prešernova ul. 15

"LASTNI DOM"

Sprejema hranilne vloge in jih obrestuje po štiri od sto (4%)

401
156-56Edina slovenska specialna trgovina z barvami in laki.
Agentura in komisijsko podjetje.

Iv. Ferlež Celje

Narodni dom

447 156-54

Trgovina z lesom in drvni na drobno in debelo.
Kupuje jamski in ostali les po najvišjih dnevnih cenah.

Sarajevo, 21. sept. Regent je med mnogimi drugimi odlikovanci odlikoval z redom Sv. Save I. v. predsednika bosanske pokrajinske vlade dr. Srškiča.

Nova železniška proga.

Beograd, 21. sept. V drugi polovici oktobra se prične promet na progi Požarevac-Mala Kršna, ki bo vezala Smederevo s Pomoravjem.

Kaj dobijo Čehoslovaki od nas, kaj mi od njih?

Beograd, 21. sept. Po trgovinski pogodbi s Čehoslovaško dobi od odobrenega izvoza 15.000 vagonov Češkoslovaška 800-900 vagonov žita ter 200 vagonov masti. V zameno dobimo mi koks, sladkor in železo. Popravljali nam bodo tam tudi lokomotive in vagonce.

Mošt se prodaja. Kje, pove upravništvo Nove Dobe. 1256 2-1

Mlad pes sive barve, bo- časte dlake, pa- sme Stahpintsker, se je zatekel. Dada se proti dobri nagradi pri Ogorevc-u, Jurčičeva ulica 1. 1263 1

KINO GABERJE.

Sreda 22. septembra
četrtek 23. septembra
in petek 24. septembra

Ker film Titanova osveta s Fern Andro ne dospe pravočasno, igramo izredno senzacionalen program:

Relikvija

ali 1258

Cagliostrova mrtvaška roka

Velika tragedija v 4 dejanjih.
Igrata Klöpfer in Marta Novelli.

Predigra se godi v začetku 18. stoletja; scene izpred inkvizitorskega tribunala, papeškega dvora Pija VI. in visoke aristokracije; druga dejanja pa v današnjem času v Italiji in v Parizu.

Stanovanje

obstoječe iz kuhinje in 1 sobe, išče družina (mami z 2 sinoma, dijakoma) v mestu ali okolici. Zadovoljna je tudi kuhati si skupno z drugo stranko. Ponudbe na upravništvo. 1257 1

Viničar

ali majer z rodbino se sprejme v vilo 'Krišper', Zavodna, Celje. 1255 2-1

Proda se:

- 1 masivna kredenca, okusno ročno delo,
 - 1 raztegljiva jedilna miza,
 - 6 težkih usnjatih stolov, vse iz američ. orehovega lesa,
 - 1 preproga 3x2 m.
- Cena 4000 dinarjev.
Naslov v upravništvu Nove Dobe.
1251 3-1

Novo urejena brivnica

Cenj. občinstvu v mestu in okolici vljudno naznanjava, da sva na novo odprla

brivnico

na Kralja Petra cesti 14 nasproti Leibnerjeve trgovine.

Obenem prosiva nadaljne naklonjenosti cenj. občinstva in zagotavlja točno in čisto postrežbo. 1252

Ivan in Viktor Železnik, brivca v Celju.

3 dijaki

se sprejmejo na stanovanje in hrano. Več se izve pri čevljarju Gorešek, Celje, pri Grenadirju na Bregu. 1251

Učenec

se sprejme. Anton Bučar, trgovec, Brežice. 1254 3-1

Prodajalka

za trgovino blaga, katera zna samostojno voditi trgovino se sprejme s 15. oktobrom. Ponudbe na upr. N.D. pod 'Zanesljiva moč'. 1247 2-2

oooooooooooooooooooo

Tajnika

išče notarska zbornica v Celju. Ponudbe na notarja Baša. 1262 3-1

Učenca

modnega in zdravega s primerno izobrazbo, poštenih starišev, ki bi ga oskrbovali z obleko in hrano, sprejme trgovina mešanega blaga 1234 Josip Jagodič, Celje. 3-3

Črna in bela najboljša dalmatinska

VINA

1250 naročite naravnost pri 2

dalmatinski zalogi Ivan Matković,

Glavni trg 8 Celje Glavni trg 8

Ivan Strelec

tapetnik v Celju, Samostanska ul. 2. Prevzame vsa tapetarska dela, kakor napravo žimnic, tapetniških mobilij itd. Popravila izvršuje točno in cenno. Točas v zalogi morska 502 trava, afrik in žima za modroce. 50-22

Odvetniška pisarna

1132-4

dr. Karl Koderman-a

v Mariboru se je preselila na Aleksandrovo cesto št. 12 (ob vogalu Sodne ulice.)

Stole, žimnice, razno pohištvo in kmetniške izdelke ima v založbi: Marija Baumgartner

287 Gosposka ulica 25. Naročila se izvršujejo točno in solidno.

Sprejme se 1241 5-3

predajalka

dobra moč, izvežbana v manufakturi in špeceriji, pri trvdki J. Vizovišek, Zalec.

Učenec

se sprejme takoj v trgovini z mešanim blagom pri Franc Schosteritsch, Sv. Vid pri Ptuj. 1248 2-2

Pozor! 100-81 Pozor!

vinogradniki in vinočrčci!

V zalogi se nahaja železni lak za sodne obroče po zelo ugodni ceni. Ako si jih želite pobarvati, naročite pri trvdki

Ivan Ravnikar, Celje.

Lepa hiša

eno nadstropna z vrtom in hlevom v Mariboru se prodaja. Več se izve v »kavarni Europa« v Celju 1249 3-2

Rud. Zontič

Celje, Kocenova ulica 2

(v bližini kolodvora).
Izdelovanje vseh vrst čevljev, od priprostih do naj-finejših po dnevnih cenah. 45-28

Stavbeno in galanterijsko kleparstvo Ant. Jošta nasl.

Franjo Dolžan

Celje

26 Kralja Petra cesti 8 nasproti »Belega vola« 65
Prevzema vsa v stroko spadajoča dela, izvršuje točno in solidno.

1000 vagonov namiznih jabolk

rinuso naložene na štarskih postajah kupuje po dnevnih cenah

Ivan Prebešek, št. 113 pri Mariboru.

Plača tudi na zahtevanje v tujih valutah kakor v nemških markah ali pa v holandskih goldinarjih. Cene najse naznanijo.

Prva Jugosl. tovarna za usnje in čevlje dd. na Bregu pri Ptuj

ima naprodaj prvovrstne gonilne in šivalne jermene

inozemске provenijence, v večjih množinah in po zmernih cenah.

1233 3-3